



深情歌颂党 祝福献给党

“百年大同·影像展”启幕

本报讯（记者 崔莉英）6月30日，“百年大同·影像展”在市雕塑博物馆西厅启幕，展览以时间为线索，以大同的百年发展历程为主题，展出摄影作品800余幅，自行车、放映机、缝纫机等老物件百余件，众多市民和游客走进展厅，跟随具有时代感的老照片和老物件，追寻历史踪迹，共同见证百年来大同百姓的生活印记与历史变迁。展览将持续至8月中旬。

本次展览由市委、市政府主办，市文物局、市雕塑博物馆承办。展览分为“往事回眸”“峥嵘岁月”“欣欣向荣”“改革新篇”“复兴之路”五个单元，内容涉及城市变迁、社会生产、百姓生活、自然风光、市井场景。展览以影像形式挖掘、梳理出彰显大同历史文化底蕴、地域特点、精神品格的城市发展脉络，展现百年来大同走过的难忘岁月，讲述古城大同的生动故事；展现在党的领导下，大同这座城市的沧桑巨变和百姓生活的蒸蒸日上，凝聚起“永远跟党走”的磅礴力量，坚



市民兴致勃勃参观展览 崔莉英 摄

定同心同力建设美丽富裕幸福大同的信心，向中国共产党成立100周年献礼。

展览现场，还用老胶片机放映老

电影《周总理》，吸引了不少观众。有推着自行车售卖冰棍等的历史场景还原，让人们有种特别的怀旧感。

“百年华诞 翰墨寄情”书画摄影展开

本报讯（记者 崔莉英）“百年华诞 翰墨寄情”庆祝中国共产党成立100周年书法美术摄影展昨日在和阳美术馆北厅开展，共展出各类作品230余件，展览将持续至7月20日。

本次展览由云冈研究院和大同大

学联合主办，旨在弘扬民族文化，传承云冈历史文脉，推动云冈学向纵深发展。

展览题材以展现建党百年成就和云冈艺术为核心，参展作品包括书法、绘画、雕塑、摄影四大类。书法作品涵

盖真草隶篆等多种书体，绘画作品有油画、国画、水彩、版画等，风格多样，鲜活生动，摄影作品聚焦主题、反映时代，雕塑作品精准传神、栩栩如生。每件作品笔随时代，墨见精神，传承创新，相得益彰，展现时代华章与古都大美。

各界妇女百余手工作品为党庆生

本报讯（记者 双红）为庆祝中国共产党成立100周年，我市各界妇女制作了150余件手工作品，为党的百年华诞献上一份特殊的礼物。6月30日，市妇联在市妇女儿童教育中心举办了“巾帼心向党·奋斗新征程”主题手工作品展。

据介绍，市妇联从4月21日至6月15日面向全市各界妇女征集手工作品，共征集到150余件，品种有布艺、刺绣、

剪纸、编织、面塑等，这些作品设计新颖、构思巧妙，具有鲜明的时代特征和浓郁的地方特色，广大妇女通过亲手制作艺术品，展示党的百年历史和人民幸福生活的美好场景，饱含对党的无限忠诚和深情祝福。

新荣区魏香林的面塑作品《庆祝建党100周年》，表达了农村妇女对党的感恩之情以及对幸福生活的讴歌。

80后返乡创业大学生高一波制作了《党旗下的我们》手绣，反映一代代中国共产党人不忘初心、筚路蓝缕，坚持为人民谋幸福的崇高理想和不懈追求。高一波说，从作品构图到完成制作，每一道工序都是带着对党的真挚感情完成的。自己在创业逐梦的路上，会带领更多农村妇女实现就业，为巩固脱贫攻坚成果、推进乡村振兴奉献青春。

手工艺人主题作品献礼建党百年

本报讯（记者 张彩峰）党徽纸编、党徽十字绣、红色历史题材的剪纸……连日来，我市多位手工艺人用精心制作的主题作品祝福党的百年华诞。

走进白海文工作室，《党徽》《福字》《中国龙》等纸编作品，围绕庆祝建党100周年主题，紧扣时代旋律又不失传统韵味。“白氏大同纸编”第五代传人白海文在原有编织技艺的基础上融入巧妙构思，将传统的蜡光纸变得造型别致。“我想以自己的一技之长庆祝党的生日，感谢党的恩情。”有着15年党龄的白海文激动地说。

斑斓虎创意工坊里，一只只耳朵为寿桃状、鼻子为葫芦状的布老虎栩栩如生，憨态可掬。“为献礼党的生日，我特将布老虎重新改样，增加新元素，寓意祖国繁荣吉祥。”工坊创始人孙敬介绍说。工坊桌子上还摆放着9幅五星红旗、党徽等图样的十字绣作品，绣工精湛，美观大方，一针一线都饱含对党和祖国的热爱与祝福。



▲ 孙敬的十字绣作品

► 白海文的纸编作品 张彩峰 摄

市卫健系统 文艺演出歌颂党



本报讯（记者 张彩峰）昨晚，大同市卫生健康系统“两优一先”表彰大会暨庆祝中国共产党成立100周年“医心永向党 奋进新时代”文艺演出在大同卫校举行。

“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”文艺演出在婉转悠扬的《唱支山歌给党听》中拉开帷幕。诗歌朗诵《党旗飘扬》《党的礼赞》深情回顾党的光辉历程，热情讴歌党的丰功伟绩；二胡独奏《十送红军》旋律婉转优美，表达了人民对红军的深厚感情和对革命胜利的强烈期盼；歌曲《天耀中华》饱含对国家和民族的热爱与祝福。演出结束，全场观众挥舞党旗，共同唱响《没有共产党就没有新中国》。

市救助服务中心拍摄《唱支山歌给党听》MV

本报讯（记者 杨显郁）“唱支山歌给党听，我把党来比母亲……”近日，市救助服务中心拍摄制作了《唱支山歌给党听》MV，表达对党的感恩、对党和祖国的祝福。

这个时长四分零七秒的视频，历时一个多月拍摄、制作完成，视频中不仅有该中心工作人员和服务对象献唱，还有参与者走进平型关大捷纪念馆、市革命烈士陵园、大同红色记忆馆等处，重温红色历史、接受革命洗礼、传承革命精神。

